

救出4岁落水娃 他获公司奖励

本报《4岁娃河边骑车不慎坠入水中 母亲和姥姥下河施救不幸溺亡》刊发后,很多好心人都对是在冰凉河水中救出落水儿童高度关注。经过几天寻找,记者终于找到这个救人不留姓名的好小伙。

昨日,记者见到这个救人的小伙时,他和同事刚从沈阳获得表彰和奖励归来。

他叫郭九超,1985年出生,是葫芦岛市建昌人,目前在厦门隆力德环境技术开发有限公司工作。去年,该公司在兴城南河附近设立辽宁红石碑入海前国家地表水自动监测站,他在那里负责水质自动站运营维护工作。

尽管事情已过去一周,但郭九超的心绪久久不能平静。在自己参与救人过程中,虽然有悲剧发生,但更多的是人间温暖,众人的爱心善举汇聚成暖流温暖这座城市。“孩子经抢救没啥大事我很欣慰,所有人的付出都值得。”

3月24日9时许,郭九超与同事正在工作,忽然听到外面有人喊救命。他循声跑去查看,喊救命的是个老大爷,所在位置位于监测站西南侧十多米河堤旁。他跑到岸边,看到河里有三个大人在水面漂浮着。经观察发现两个大人没有挣扎迹象,似乎没了生命体征,另一个穿着运动服的年轻人仍有生命迹象。“我第一反应是



郭九超救出4岁娃后,就默默离开。

先救活人,老大爷递过来一条围巾,我俯下身一手拽着护栏铁链,一手将围巾递给水里的年轻人,他使劲往上拽。这时又过来几个人,大家一起将其拽上岸。”

郭九超的气儿还没喘匀,忽然看到下游四五十米靠近岸边水里漂个孩子,旁边还有辆自行车。“估计孩子在水里漂了几分钟,多亏孩子所穿羽绒服不渗水有浮力,否则后果不堪设想。我没有多想,急速向下游跑过去迅速脱衣

服,让同事刘相宇回屋找绳子,然后一个猛子扎进水中。我水性还可以,整个过程不到10秒。”

在水前一刹那,郭九超发现水中孩子眨了眨眼睛,一只手还动了几下。“事后我知道这孩子4岁,我的孩子比他大几岁,作为一名父亲,我没有半点儿迟疑,救人是必须的。”

落水孩子所处位置水深近3米,郭九超入水后游到孩子身边,双手将其托起后游到堤坝旁。“我托举着孩子无法上岸,突然看到堤坝下

方露出水面位置有个不到5厘米钢筋头。我右手摸着钢筋头,左手拽孩子穿的羽绒服领子往上托举。此刻,我的同事刘相宇赶到,他趴在堤坝上,我在下方托举,他在上方拉拽,终于将孩子救上岸。等救完人后,我被冻得说不出话。”

此时,兴城市城区景观河管理处工作人员谷建军也携带铁钩、竹竿和绳子等工具来到现场,协助消防人员救援。“当时将孩子救上岸,我问谁会急救!谷建军说先托起孩子腰及臀部,让水从体内流出。这时刘相宇挤压几下孩子腹部,孩子连吐了几口水后苏醒,紧接着哇地一声哭了。担心孩子冻着,我赶紧将他抱进屋里取暖。”随后消防人员先后将两个溺水大人救上岸来。

厦门隆力德环境技术开发有限公司领导得知其英勇救人的事迹后,专门做了关于郭九超同志见义勇为事迹的通报表彰,并给予其现金奖励。

与此同时,中国环境监测总站作为水站的业主方获悉郭九超事迹后,也专门给公司发来表扬信,表扬郭九超在出现紧急情况时,能够不顾个人安危,挺身而出英勇救人的义举。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛记者 胡清 文并摄

一夜间男子砸车盗窃40余起 连饮料都偷

男子一晚上连砸车玻璃盗窃财物40余起,所得钱物都上网挥霍。警方24小时就锁定了嫌疑人。

昨日,葫芦岛市公安局连山分局办案民警说,警方经过一昼夜调查,终于成功破获这起发生在连山区多起砸车玻璃盗窃车内财物案,目前犯罪嫌疑人已被批准逮捕。“他故意避开好车,称好车不好砸,另外可能也担心落网后受处罚更严重。”

1月24日夜至25日凌晨,葫芦岛市连山区

锦郊街金科蓝湾小区周边发生砸车玻璃盗窃车内财物案件。嫌疑人利用弹弓将车窗射碎后,进入车内盗窃财物。其中有车主丢失现金2000多元,有的受害车主表示,车内无值钱东西,丢了一包烟、一瓶饮料……警方经现场勘查后发现,嫌疑人在选择作案目标时只选择10余万元的车辆,一些好车却幸免。

连山分局接到报案后,侯铁男局长立即责令刑侦大队限期破案。在岳明军副局长和刑侦大队教导员张文海的部署下,警方经过认真勘

查现场,反复排查比对案发现场视频信息,成功锁定近期刚刚刑满释放的付某。

2017年10月,葫芦岛辖区也出现过这样一起砸车盗窃案,手法和作案特点极其相似。作案的付某是个惯犯,当时被判有期徒刑一年多。因此,警方对其印象非常深刻。在查看监控视频时,嫌疑人虽然戴着鸭舌帽,面部看不清,但通过其走路姿势和穿着等特征认出嫌疑人就是付某。

经调查发现,付某于2018年12月19日刚出

狱,经常出入一个网吧。2019年1月26日,警方获悉了付某行踪后,锦郊街派出所李尧副所长带领抓捕组在该网吧将其抓获。查获部分涉案财物及作案使用的弹弓、弹丸、手套等物品。

经审讯,付某是葫芦岛人,是个“90后”,无业。其对近期在连山区及其周边实施砸车玻璃盗窃车内财物的40余起犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人付某已被警方刑事拘留,案件还在进一步侦办中。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛记者 胡清

► 龙泉古园公益讲堂之清明节文明祭祀系列报道

清明期间 沈阳龙泉古园关闭焚烧区全面禁止烧纸 推出鲜花换烧纸等二十二项免费便民服务 倡导文明低碳祭扫



据沈阳市民政局介绍,今年清明期间,沈阳全面实行禁烧和禁止燃放烟花爆竹的规定。为推进绿色殡葬、倡导文明祭祀、保护森林资源,沈阳龙泉古园全面关闭焚烧区、全年禁止烧纸,市民可采取网络祭奠、鲜花祭扫等方式寄托哀思。

去年6月起,龙泉古园正式关闭焚烧区,全面禁烧,号召市民以“绿色、环保、简约、文明”的祭祀方式缅怀故人,进入园区后不要吸烟、烧香、烧纸、燃放鞭炮,为安眠于苍松翠柏下的每一位逝者提供一个秀美肃穆、干净和谐的环境,让文明低碳祭扫理念形成自觉,促进人与自然和谐共生。

每年清明期间,前来墓园烧纸的市民数量非常庞大。去年清明期间,墓园的焚烧区每天接待市民超过2万人,已经处于超负荷运行状态,造成了一定的安全隐患。如此长期下去,不仅会影响到祭祀市民的人身安全,还会对空气环境造成污染。

为了坚持殡葬改革,倡导移风易俗,引导市民告别烧纸,树立文明、节俭、生态的祭祀行为,净化城市环境,打造“文明、整洁、优美、有序、安全”的文明祭祀,沈阳龙泉古园从去年6月起全

面禁止烧纸。

为此,清明节期间,龙泉古园为更好地接待祭祀市民,积极倡导文明、绿色、生态、低碳祭祀方式,并打造优质服务品牌。为加快业务办理效率,新增了叫号机,以保证事务处理流程更快更有秩序的进行。同时为客户提供标准化殡仪服务,规范服务人员仪容仪表和服务用语,创建全绿色墓园,打造最人文景观,完善五个一服务。

今年,龙泉古园的免费便民服务项目增加到了22项。在清明期间市内办事处为祭祀市民提供免费车辆接送;园区配备1-2台车辆用于接送老弱病残等特殊客户,设置医疗救护站为祭祀市民免费提供应急药品及急救服务;在祭祀园前广场免费提供油漆和笔,让祭祀市民自己描碑,以缅怀故人;免费为祭扫市民提供小扫把、水桶、抹布等工具;推出鲜花换烧纸、短信推送文明祭扫提示以及墓碑一侧安装铜制花瓶便于鲜花插放等。

前来祭祀的市民都表示,“这儿的硬件环境是最好的,员工服务质量也高,殡葬服务环节收费透明,还能根据我们的需求提供各种个性化服务,在我们心里,龙泉古园是最值得信赖的。”

【龙泉古园——国有墓园永恒保障】 购墓赠送有机蔬菜卡、体检卡、随葬品套餐

龙泉古园是沈阳难得的公园与墓园相融合的大型国有森林生态式墓园,占地面积近千亩,也是省民政厅、环保厅评定的首批“生态公墓”。它文化景观集中,有各式以辽海文化为主线的国内独有人文景观,是沈阳地区颇具盛名的国有墓园。

在龙泉古园内,从低到高不同档次的墓穴,都能体现个性化与艺术化。在墓区建设上,龙泉古园坚持一区一景、一墓一树的规划设计理念,不仅山水幽雅,且环境细节处处宜人。在这里纪念故人,既可饱览山水花草,又可阅读历史人文;逝者无论生前有何种不同喜好,在这里都可以得到安息之所和同等的服务。

龙泉引进了最先进的销售展示平台,可通过LED屏向客户直接展示园区景观;去年6月起,这里关闭焚烧区,全年禁止烧纸。2019墓园团购会期间,龙泉古园推出22项便民服务,

如紧急医疗、免费零食、新增6000平方米临时停车场等。购墓还有赠送有机蔬菜卡、体检卡、随葬品套餐活动,并开放部分特价园区。龙泉古园秉承“以敬为道 守诚致远”的企业理念,凭借周到的服务,科学的管理,公正的经营,才使这里真正地成为极具人文关怀的逝者安息地。

看墓专线:4000406888
市内免费接送电话:
沈河:024-24210841
皇姑:83650497
铁西:85614307 浑南:83754440
地址:浑南新区祝家镇
网址:www.sylqgy.com
乘车路线:南塔客运站乘387路公交直达龙泉古园

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李娜